
ATA DA 100ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE OUTUBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adrianinho - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 
Krelling – Floriano - Ismael dos Santos – Ivan 
Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - 
João Amin – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 

Registra que durante a presente semana visitou a 
Escola Irene Romã, no Município de Navegantes, e 
relata sobre demanda no valor de R$ 100 mil para 
reforma na citada escola. Menciona a verificação 
das solicitações pela escola, bem como a recepção 
agradável da Diretora e do grupo de professores, 
destacando o empenho da equipe em manter a melhor 
qualidade de ensino e de educação no Estado de 
Santa Catarina. Fala de uma apresentação dos 
alunos com o pedido de que nos atendimentos 
hospitalares tenha o profissional de Libras, e diz 
que está providenciando um projeto de lei nesse 
sentido pela justificativa dos alunos e 



professores, sendo que considera importante a 
presença desse profissional para que haja uma 
comunicação entre paciente e médico. Acredita que 
não se precisa contratar especificamente 
profissional de Libras, mas que no momento de se 
contratar profissional para atuar na área da saúde 
com conhecimentos técnicos, que o mesmo já tenha 
conhecimento da linguagem de sinais.  

E, em tempo, comenta sobre um problema que se 
verificou na escola referente ao ginásio de 
esportes que tinha um vazamento no telhado, sendo 
que um bombeiro, de boa vontade, que foi lá 
consertar, caiu e faleceu, e após o fato ocorrido 
não se mexeu no pequeno vazamento, o que ocasionou 
sério problema de infiltração, atingindo os 
refletores e a parte elétrica. Portanto, informará 
o Secretário da Educação, Deputado Luiz Fernando 
Vampiro, a respeito dessa situação e da 
necessidade de reformar o telhado do ginásio da 
Escola Irene Romã.  

Comunica que na data anterior recebeu em seu 
gabinete a Prefeita do Município de Salete, 
acompanhada do vice-Prefeito e outras lideranças 
municipais que vieram, unidos, buscar uma solução 
para a ligação asfáltica entre os Municípios de 
Salete e Witmarsum. E comunica que os projetos 
estão prontos, foram apresentados e, agora, está 
em encaminhamento para que o Governo faça essa 
obra. Comenta que é mais uma obra esperada há 
muitos e muitos anos para a região do Alto Vale do 
Itajaí, e que trará benefícios à região e para o 
Estado catarinense. [Taquígrafa: Sílvia]   

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Agradece ao 

Governador Carlos Moisés e Secretaria da Casa 
Civil por atender as suas emendas impositivas,  
que destinaram recursos aos municípios na intenção 
de investir na saúde, educação e infraestrutura. 
Enfatiza a importância de destinar recursos para 
pequenos municípios. Agradece novamente e espera 



que o Governo do Estado continue com esse 
trabalho. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PSL 
DEPUTADO RUDINEI FLORIANO (Orador) - Diz que 

os Deputados estaduais têm a função de fiscalizar 
as ações do Executivo, mas também devem reconhecer 
as boas iniciativas. Parabeniza o Governo do 
Estado por anunciar obra no valor de R$60 milhões, 
em parceria com o Município de São José, para a 
revitalização da Avenida Beira-Rio. 

Relata que tem reunião agendada com o 
Secretário da Infraestrutura, na próxima semana, 
para discutir questões relacionadas à região norte 
do Estado.  

Agradece a Deputada Ana Campagnolo e os 
Deputados Sargento Lima e Jessé Lopes, por se 
manifestarem favoráveis à moção de apelo de sua 
autoria, direcionada ao Ministro do STF, Alexandre 
de Moraes, pedindo a revogação da prisão do 
caminhoneiro conhecido como “Zé Trovão”. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0094/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0164/2021. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0249/2021. 



Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0645/2021, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
licitação de contrato nº 082/2019. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0648/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Casa Civil, informações 
acerca do processo cadastrado sob o nº SCC 
8753/2019, cujo objeto versa sobre o "custeio e 
manutenção dos serviços de saúde dos Hospitais 
Filantrópicos". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0875/2021, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, cumprimentando a Associação 
Recreativa e Cultural Buxa Futebol Sete, pelos 
serviços prestados na área esportiva e social em 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0876/2021, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o jornalista Jotaan 
Silva, pela conquista do primeiro lugar, na 
categoria Webjornalismo, da 2ª Edição do Prêmio 
Justiça do Trabalho de Jornalismo. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0877/2021, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, cumprimentando o Jornal A Semana, 
de Curitibanos, pelas conquistas obtidas em 
recente premiação da Associação dos Jornais do 
Interior de Santa Catarina, ocorrida em 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0878/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, manifestando ao Cabo da Polícia Militar 
Thiago Edonir Valiatti, aplausos pelo 
comportamento e desempenho no cumprimento de suas 
funções. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1767/2021, de autoria do 
Deputado Milton Hobus; 1768/2021, 1769/2021 e 
1770/2021, de autoria do Deputado Laércio 
Schuster; 1771/2021, de autoria do Deputado Volnei 
Weber; 1772/2021, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 1773/2021, de autoria do Deputado Jair 
Miotto; 1774/2021, 1775/2021, 1776/2021 e 
1777/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2077/2021, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 



2078/2021, 2079/2021, 2080/2021, 2081/2021, 
2082/2021, 2083/2021 e 2084/2021, de autoria do 
Deputado Adrianinho; 2085/2021 e 2086/2021, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 2087/2021 e 
2088/2021, de autoria do Deputado Floriano. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra 
ordinária, para a semana subsequente, à hora 
regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 


